

证券代码：000798

证券简称：中水渔业

中水集团远洋股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-002

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位及人员姓名	西南证券 赵磐，中信证券 罗寅，银河证券 谢芝优、方维，诚通国合 张耕硕，天风证券 林毓鑫，光大证券 于明正，中航证券 彭海兰、陈翼，WWF 朱争光。
时间	2024年5月8日
地点	中证网路演中心
上市公司接待人员姓名	董事长宗文峰先生，董事、总经理叶少华先生，副总经理、总会计师李占杰先生，副总经理、董事会秘书杨丽丹女士和独立董事顾科先生。
投资者关系活动主要内容介绍	<p>提问 1：面对日元贬值公司如何应对？</p> <p>回答：近期日元贬值的话题关注度较高。公司作为捕捞企业，与日元相关的业务主要是销往日本市场的深冷金枪鱼，今年1-4月深冷金枪鱼鱼货产量与去年同期相比上了一个新台阶，即使如此，重组后，该部分比重不到收入的4%。此外，我们认为汇率波动也是正常的，这几天日元已经有大幅回升。同时，在保障资源和产量的前提下，汇率不利时，公司会考虑调整销售地和销售节奏，力争加工后在中国市场销售，从而抵消汇率风险。</p> <p>提问 2：公司鱼价下跌是业绩下滑因素之一，请问公司 2024 年主要产品价格趋势如何？有何应对措施？</p> <p>回答：鱼价今年总体上有所回升，部分品种例如虾、螃蟹等价格有明显回升。公司重组后捕捞品种增加，有些品种价格下降，有些品种价格上升，这是市场供求关系决定的。我们的经营团队基于市场判断，把握销售时机，同时公司内部各项目协同配合，力争最大化销售利润。</p> <p>提问 3：燃油成本在公司总成本中占比高，请问有何措施控制油价波动对公司的影响？</p> <p>回答：油价波动是公司必须要接受的，公司主要是靠控制燃油量，进而控制成本支出。一是船上装配节油器降低油耗；二是以前南太的作业渔船回港加油，现在改为在公海上加油，可以免去进港、出港以及关税等费用，降低因加油导致的成本增加；三是细算帐，生产不好时通过提高捕捞效率，提前完成配额后，进行主动停船以降低燃油消耗。</p> <p>提问 4：公司在产业链延伸方面是如何考虑的？</p> <p>回答：公司产业链延伸主要聚焦加工和贸易两方面。公司下一步要利用海外代表处多的优势继续“买全球”，把全世界好的水产品资源引入中国市场。公司在海外设有 30 多个基地，可以把原有的单一捕捞改为捕捞+买入当地优质鱼货加工后再销售，进而形成自己的品牌产品。此外，公司在深圳新设立的深蓝现代食品公司以及本次重组并入的中水海龙公司去年的营业收入均达到 3 亿元左右，市场前景良好。</p> <p>提问 5：公司未来捕捞规模会保持稳定？还是有增长或降低产能的计划？</p> <p>回答：捕捞是公司的根本，我们的战略就是“捕捞为基”，因此在捕捞业</p>

	<p>务板块会保持基本稳定，但是有可能根据市场需求调整结构。例如深冷金枪鱼延绳钓产品主要销往日本，市场单一，近两年效益较差；而围网金枪鱼毛利率高、市场需求大，我们可能会调整内部的捕捞结构。因此公司捕捞总量趋于稳定通过调整结构提高效率，未来向加工贸易方向转型，随着后端业务规模扩张，捕捞板块总体占比可能会下降。</p> <p>提问 6：公司今年发布了 ESG 报告，请问未来还有改进的空间吗？</p> <p>回答：公司今年首次发布 ESG 报告，因重组后海外项目多，在数据收集上有难度。公司在环境保护、人道救援、履约社会责任等方面做了很多工作，首份 ESG 报告更具中国特色。未来，我们会结合公司特点，在海洋保护、负责任捕捞、履约合规方面深入挖掘案例和数据，进一步与国际接轨，争取每年发布的 ESG 报告都能上一个新台阶。</p>
附件清单	无
日期	2024 年 5 月 8 日